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Мастер-класс чепчика 
Flower dreams bonnet 

Автор Алия Скороходова
@lovalis.knit 
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Материалы: 
1) Любая пряжа с которой Вы попали в плотность. 

Варианты: BBB full 90/50, Infinity design merino 100/50, Infinity design cotton merino 
105/50, Nako Calico 245/100. 
Расход 1-2 мотка в зависимости от размера. 

2) Спицы круговые и чулочные, с которыми вы попали в плотность. 
3) Маркеры. 
4) Сантиметровая лента или линейка. 
5) Трикотажная игла. 
6) Мулине или пряжа для вышивки. 
7) Водорастворимый флизелин (по желанию) 

 
Плотность вязания - 22п. 
Для определения плотности, рекомендую связать образец лицевой гладью. Для этого 
набираем 25-30 петель и вяжем в высоту около 10 см. Обязательно проводим ВТО. После 
высыхания измеряем количество петель в ширину в 10 см.  
 
Определяем размер: 

o Окружность головы (ОГ) 
o Глубина шапочки (замеряем как на рисунке, полученное число делим на 2) 

 

 
 
Если нет возможности измерить, ориентируемся на таблицу. 
 
Таблица стандартных размеров: 

Возраст 
(мес.) 

(ОГ) 
(см.) 

Глубина 
(см.) 

 
0-3 36-40 12-13 

3-6 40-44 13-14 

6-9 44-46 14-15 

9-12 44-48 15-16 

12-18 48-49 16-17 

18-24 49-50 17-17,5 

 
Если ваш ОГ находится на границе размеров, то выбираем больший размер. 
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Начало вязания: 
На круговые спицы (номер который подобрали под плотность) набрать обычным способом 
необходимое количество петель: 

o 36-40 – 58п.
o 40-44 – 64п.
o 44-46 – 70п.
o 46-48 – 74п.
o 48-49 – 78п.
o 49-50 – 80п.

Первый ряд вяжем изнаночными, второй лицевыми, и так повортными рядами вяжем в
высоту около 3-3,5 см.
Первую кромочную всегда снимаем, последнюю провязываем.
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Переходим к соединению края: 
Для формирования двойного края, необходимо соединить петли на спице с петлями 
наборного края. 
Для этого на дополнительные спицы (рекомендую взять на 1-2 размера меньше) 
поднимаем петли из наборного ряда. Если нет доп.спиц, то просто поднимаем каждый раз 
по одной петле во время соединения. (Видео) 

Количество набранных петель должно быть таким же, как на основных спицах.

После того, как подняли все петли, переходим к соединению. 
Одну петлю с основной спицы провязываем вместе с одной петлей с доп. спицы, повторяем 
до конца ряда.(Видео) 

https://youtu.be/3SmCeYIHtqs
https://youtu.be/N6lwR1ZvIWA
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Получился двойной край 

 
 
Далее вяжем поворотными рядами до нужной длины: 

o 36-40 – 11см. 
o 40-44 – 12см. 
o 44-46 – 12,5см. 
o 46-48 – 13см. 
o 48-49 – 13,5см. 
o 49-50 – 14см. 

Длину замеряем от самого края, вместе с подгибом. 
Если кажется что этой длины недостаточно, провяжите ещё на своё усмотрение. 
 
Убавки: 
Когда нужная длина провязана, переходим к убавкам. 
Расставляем маркеры М1 и М2 
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Теперь полотно разделено на 3 части: боковая/центральная/боковая. 
 
Количество петель между маркерами для каждого размера: 
 

o 36-40 – 23/12/23 
o 40-44 – 25/14/25 
o 44-46 – 27/16/27 
o 46-48 – 28/18/28 
o 48-49 – 29/20/29 
o 49-50 – 30/20/30 

 
 
Убавки боковых частей делаем в конце каждого ряда, а убавки центральной части через 
определенное количество рядов. 
 
Убавки боковых частей: 
Вяжем лицевой ряд до М2, не довязывая 1 петлю. И делаем убавку, провязывая петлю  с 
центральной части и петлю с боковой части вместе лицевой с наклоном влево. 
Разворачиваем вязание. 
Снимаем первую петлю и вяжем изнаночный ряд до М1, не довязывая 1 петлю. И делаем 
убавку провязывая петлю  с центральной части и петлю с боковой части вместе изнаночной  
с наклоном вправо. 
(Видео) 
 
Убавки центральной части: 
Вяжем лицевой ряд центральной части не довязывая 3 петли. И делаем убавку провязывая 
две петли вместе лицевой с наклоном вправо. 
Убавка боковой части. 
Разворачиваем вязание. 
Вяжем изнаночный ряд центральной части не довязывая 3 петли. И делам убавку 
провязывая две петли  вместе изнаночной с наклоном в право. 
Убавка боковой части. 
(Видео) 
 
Периодичность и количество убавок центральной части для каждого размера: 
 

o 36-40 – 5 убавок, в 13, в 8, в 6, в 6, в 6 рядах. 
o 40-44 – 6 убавок, в 13, в 8, в 6, в 6, в 6, в 6 рядах. 
o 44-46 – 7 убавок, в 13, в 8, в 6, в 6, в 6, в 6, в 6 рядах. 
o 46-48 – 8 убавок, в 13, в 8, в 6, в 6, в 6, в 6, в 4, в 4 рядах. 
o 48-49 – 9 убавок, в 13, в 8, в 6, в 6, в 6, в 6, в 4, в 4, во 2 рядах. 
o 49-50 – 9 убавок, в 15, в 8, в 6, в 6, в 6, в 6, в 4, в 4, во 2 рядах. 

 
Отсчет рядов начинается после убавки на лицевой стороне.  
Например: провязали 12 рядов, в 13-ом делаем первую убавку центральной части, 
разворачиваем вязание, в 14 ряду делаем вторую убавку, и с этого же ряда начинаем отсчёт 
рядов до следующих убавок. То есть теперь это не 14, а 1 ряд. 
 
 

https://youtu.be/BApD2ArjI30
https://youtu.be/M4tkHGfp01Q


@
lova

lis.
kn

it

7 
 

 
В последнем ряду убавок, когда на центральной части остаётся 4 петли, делаем 1 убавку по 
лицевой стороне, провязывая две петли вместе. На центральной части остается 3 петли. 
Далее вяжем несколько рядов до тех пор, пока на боковых частях не останется по 1 петле. 
И закрываем петли.(Видео) 
 
Количество рядов до закрытия петель: 
 

o 36-40 – 6 
o 40-44 – 4 
o 44-46 – 3 
o 46-48 – 3 
o 48-49 – 1 
o 49-50 – 1 

 
Аккуратное соединение нити с краем после закрытия петель (Видео) 
 
Основная часть чепчика готова. 

   
 
 
 
 
Обвязка низа и завязки: 
На чулочные спицы набрать 3 петли, и провязать шнуром i-cord первую завязку длиной 15-
20см.(Видео) 
Начинаем соединять завязку с низом чепчика, подхватывая петли из косички кромочных 
петель, и обвязываем шнуром i-cord низ изделия. (Видео)   
Довязав до конца, из трёх оставшихся петель, провязать вторую завязку.(Видео) 
 
 
 
 
 

https://youtu.be/xyr5PfNuSKU
https://youtu.be/2TVp6t1y0zQ
https://youtu.be/OCz32LotpXI
https://youtu.be/l57FEIDWO1E
https://youtu.be/lutLkdfNnAA
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Прячем кончики, проводим ВТО и чепчик готов! 
 
 
 
Вышивка: 
Вышивать на чепчике необходимо только после ВТО. 
Во время работы не стягивайте полотно. 
 
Нити для вышивки могут быть практически любые, мулине или пряжа. 
Пряжа подойдет как хлопковая так и шерстяная. 
Обязательно проверьте не линяют ли нитки. 
 
Цвета, количество элементов, размер, а также их расположение, могут быть абсолютно 
любыми, всё зависит от вашей фантазии. 
 
Вышивка на флизелине: 
Вышивать можно сразу на вязаном полотне, но если вам сложно представить где должны 
находиться элементы вышивки, то лучше воспользоваться водорастворимым флизелином 
(после вышивания такой флизелин растворяется в воде, и остаётся только вышивка) 
 
Для начала определяемся каким размером будет вышивка и под этот размер вырезаем 
кусочек флизелина. 
Эскиз вышивки можно распечатать или нарисовать на листочке. 
Накладываем флизелин на лист с рисунком и перерисовываем схему. Старайтесь крепко 
держать, чтобы рисунок не съехал.  
После того, как эскиз перенесён, прикладываем флизелин и фиксируем на изделии. 
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Руководствуйтесь инструкциями к вашему флизелину. Если он клеевой, то необходимо 
приутюжить, если нет, то зафиксировать нитью. 
Далее вышиваем по линиям, и после удаляем флизелин. 
 
Краткие рекомендации к вышивке(Видео) 
 
Как спрятать кончики(Видео) 
 
Виды стежков для стеблей цветов(Видео) 
 
Изнанка: 
По ходу вышивки все время следим за изнаночной стороной, чтобы не оставалось не 
вытянутых или перекрученных нитей. 
Поскольку концы нитей мы не закрепляем узелками, а прячем в полотно, и по изнанке у 
нас только протяжки, то внутренняя сторона получается достаточно мягкой для ребенка. Но 
иногда, в местах где делается много стежков и нить наслаивается друг на друга, или если 
используется толстая нить, могут быть уплотнения. И если вам кажется что поверхность 
недостаточно мягкая, или неаккуратная, можно закрыть изнанку флизелином. 
Флизелин берем обычный клеевой , не водорастворимый! 
Вырезаем флизелин по форме вышивки, прикладываем на изнанку и через марлю 
приутюживаем.  
Изнанка закроется, и поверхность будет более ровной и мягкой, но растяжимость в месте 
вышивки уменьшится. 
 
 
Начинаем вышивать: 
Ниже представлены схемы для вышивки. 
Их можно перерисовать, или распечатать. 
Перед печатью рассчитайте каким размером будет вышивка на вашем изделии, и исходя 
из этого задайте нужные размеры в параметрах печати. 
(Для того чтобы сохранить схему выделите изображение левой кнопкой мыши, затем 
нажмите правой, и выберите «сохранить изображение как..», схема сохранится на ваш пк, 
и уже после её можно отправить на печать) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://youtu.be/edYKGa156SU
https://youtu.be/3KxvUg5c5WI
https://youtu.be/wPohhoz_WEM
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Вышивка «Сирень» (Видео) 

                 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Вышивка «Гербера» (Видео) 

            
 

https://youtu.be/nPLxH7Ovkbk
https://youtu.be/Va3ukYHg6kc
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Вышивка «Мимоза» (Видео) 

               
 
 
 
 
 
 
 
Вышивка «Веточка» (Видео) 

             
 
 
 

https://youtu.be/FEgCSWvvZuc
https://youtu.be/EY-87O5RuRg
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Свои работы Вы можете отметить тегом #flower_dreams_bonnet 
Самыми лучшими я поделюсь у себя на страничке. 
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_____________________________________________________________________________________  
 
Данное описание предназначено только для личного пользования 
Все права на текст, фото и видео принадлежат автору – ИП Скороходова Алия 
Рустамовна. 
Запрещается полностью или частично копировать и распространять его на 
любых ресурсах, а также передавать, перепродавать его третьим лицам. 


